



Názvy dle ES: N – Strasser, F – Strasser, A – Strasser.

Zařazení v seznamu plemen ES: holubi tvaru č. 23.

Původ: Československo, na Moravě vyšlechtěn z florentinů, voláčů a polních holubů.

**Plemenné znaky**

Velký, masivní, široký, poměrně krátký, nízko stojící holub.

**Posuzování**

Celkový dojem – tvar a velikost těla (šířka a hloubka hrudi, šířka zad, krátkost těla, postoj) – hlava (tvar, barva očí, obočnice, barva zobáku) – barva – kresba (včetně vzorků).

**Exteriér**

**Hlava:** hladká, velká, široká, dobře zakulacená s vystouplým čelem.

**Oči:** červené až oranžově červené, **obočnice** úzké u červených a žlutých světle masové, jinak v barvě opeření hlavy.

## Štraser

- Zobák:** silný a středně dlouhý, černý u černých a modrých, rohový až černý u červeně plavých, červeně plavých kapratých, rohový s tmavou jehlou u stříbřitých, stříbřitých kapratých, světle rohový u žlutě plavých, žlutě plavých kapratých, světle masový u červených a žlutých. **Ozobí** dobře vyvinuté, ale ne hrubé.
- Křídla:** silná, poměrně krátká, nesená na ocasu.
- Ocas:** dobře složený, se hřbetem v jedné linii, křídla jen málo přesahuje.
- Opeření:** je dobře vyvinuté, ale ne kadeřavé a měkké, široké, ale ne dlouhé, přilehlé.
- Nohy:** krátké, silné, neopeřené. Barva drápků v barvě zobáku.
- Krk:** střední, silný, plně nasazený, hrdlo dobře vykrojené.
- Postava:** velká, masivní, široká a poměrně krátká, hrud' velmi široká a hluboká, vyklenutá, dobře zaoblená, záda široká, poměrně krátká, mírně spadající. Hmotnost mladí 1:0 – 750–900 g, 0:1 – 620–750 g, staří 1:0 – 800–950 g, 0:1 – 750–870 g.

### Barva a kresba

Modří v jemném světlém tónu u holubů, holubice jsou o něco tmavší, letky tmavé; černí, červení, žlutí v syté a lesklé barvě. Bělopruzí a bělošupkatí modří s probarvenými pruhy a ocasem, také s černým lemlem pruhů a šupkatostí, světle modří šupkatí a bělopruzí se světlými letkami a světlým ocasním pruhem bez lemu (jemný šedý lem je dovolen). Šupkatost čistá a stejnoměrná. Bělopruzí a šupinatí v barvě černé, červené a žluté mají zrcadla v letkách a ocase, nebo jen barevné lemování. Opeření na štítu je u černých bílé, červení a žlutě šupinatí je mají světlé. Hrot každého pírka štítu je lemován barvou. U červeně plavých kapratých, žlutě plavých kapratých a plavých musí být pigment ve hřbetě i letkách. V ocasu a podocasníku je probarvení předností. Základní barva je bílá, barevná je hlava se středním obojkem, křídla, záda, ocas, podocasník a punčošky (co možná malé).

### Rázy

modří bezpruzí, modří s černými pruhy, černí, červení, žlutí; bělopruzí: modří, světle modří, černí, červení, žlutí; bělošupkatí; modří, světle modří; šupinatí: černí, červení, žlutí. Modří kapratí, červeně plaví kapratí, žlutě plaví kapratí, stříbřítí kapratí, stříbřítí s tmavými pruhy a bez pruhů, kapratí, červeně plaví a žlutě plaví pruhoví nebo bez pruhů.

### Vady

Malé, lehké, úzké tělo, příliš dlouhý, dlouhé peří, vysoký postoj, stonky na nohou, zvednutý ocas, svěšené letky, otevřená záda, ostrá, plemenu cizí hlava, žlutá nebo nazelenalá duhovka, hrubé nebo červené obočnice, silně nečistý zobák u červených a žlutých, bílé letky nebo ocasní pera, bílý podocasník, prokvetlé letky, ocas, podocasník (především u bělopruhých, bělošupkatých a šupinatých), bílý hřbet, barevné skvrny na hrudi a bříše, silně probarvené bérce, velká náprsenka nebo cop, nečistá, mourovaná nebo nelesklá barva, velmi měkké opeření, neodpovídající hmotnost.

### Kroužek č. 10.